

СУБЪЕКТЫ АДМИНИСТРАТИВНО-ПРАВОВОГО ВОЗДЕЙСТВИЯ ЗА НАРУШЕНИЕ ПЕНСИОННОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Фролов Юрий Николаевич, Фролова Галина Ивановна, Кравченко

Елена Александровна,

Азовский государственный педагогический университет
(г. Бердянск, Россия)

Освещена сущность терминов «властные полномочия» и «субъект властных полномочий». Обоснована возможность делегирования государственно-властных полномочий. Отмечено, что такое делегирование на практике является довольно редким явлением. Осуществлена классификация субъектов, применяющих меры административно-правового воздействия за нарушение пенсионного законодательства.

Независимо от того, в каком аспекте рассматривать юридическую ответственность, всегда возникает важный вопрос, который требует решения, а именно: кто должен побуждать участников общественных отношений к ответственному поведению, привлекать их к юридической ответственности и применять к ним соответствующие меры в случае нарушения требований действующего законодательства?

Однако мы должны констатировать факт отсутствия комплексного исследования указанного формата, что и определило актуальность научного исследования.

Применять меры административно-правового воздействия за нарушение пенсионного законодательства могут только те субъекты, которые располагают соответствующими государственно-властными полномочиями.

ми, то есть входят в состав государственного аппарата, который представляет собой систему органов и должностных лиц государства, с помощью которых осуществляется государственная власть, выполняются основные функции, достигаются цели и задачи, которые стоят перед государством на разных этапах его развития [1, с. 167].

В свою очередь, властные полномочия – это совокупность определенных законодательством прав и обязанностей государственных органов, органов местного самоуправления и должностных лиц.

Властное полномочие выделено как один из специфических признаков государственного органа и охарактеризовано как особая форма организующей деятельности государства. Оно складывается из связанных между собой элементов. К их числу отнесены: издание государством велений – правовых актов, обязательных для всех граждан и должностных лиц, защита этих велений от нарушений при помощи принудительной силы государства, обеспечение выполнения велений государства мерами воспитания, убеждения, поощрения, материальное обеспечение выполнения государственных велений путем распоряжения единым фондом государственной собственности [2, с. 102].

Таким образом, «субъект властных полномочий» – это установленный Конституцией РФ, законами и другими нормативно-правовыми актами орган государственной власти, орган власти субъектов Российской Федерации, орган местного самоуправления, их должностное или служебное лицо, другой субъект, осуществляющий властные управлочные функции в соответствии с действующим законодательством РФ, в том числе и на выполнение делегированных полномочий в качестве представителя уполномоченного органа.

Однако считаем необходимым подчеркнуть, что на практике делегирование полномочий государственных органов и должностных лиц по вопросам применения административной ответственности применяется очень редко, только в виде исключения.

Основной объем работы по непосредственному применению мер административно-правового влияния реализуется органами исполнительной ветви власти с целью реализации задач и функций государства. Это общественные отношения управленческого характера, складывающиеся в сфере исполнительной и распорядительной деятельности органов исполнительной власти, во внутриорганизационной деятельности других государственных органов, а также в процессе осуществления общественными организациями, их органами внешних юридически властных полномочий.

Специальным органом исполнительной власти, который применяет меры административного воздействия за нарушение пенсионного законо-

дательства, является Социальный фонд РФ. Однако, с нашей точки зрения, кроме Социального фонда, к субъектам, реализующим меры административно-правового влияния в указанной сфере, следует отнести и некоторые другие органы власти, причем как исполнительной ветви, так и законодательной, и судебной. Так, ряд органов и должностных лиц хотя прямо и не применяют меры административного воздействия к субъектам, совершающим нарушение норм пенсионного законодательства, тем не менее вносят свой вклад в эту деятельность, выполняют важные функции по содействию ей, то есть фактически осуществляют опосредованное (косвенное) административно-правовое влияние.

Итак, учитывая вышеизложенное, считаем, что к субъектам, которые прямо или косвенно применяют меры административно-правового воздействия за правонарушения пенсионного законодательства, следует отнести следующие:

1. Президент Российской Федерации;
2. Федеральное Собрание (Совет Федерации и Государственная Дума);
3. Правительство Российской Федерации;
4. Социальный фонд России (СФР).
5. **Негосударственные ненеинсонные фонды (НПФ).**
6. Другие, кроме СФР и НПФ, органы исполнительной власти.

С учетом цели нашего научного исследования наиболее важными среди них являются Министерство внутренних дел, Федеральная налоговая служба РФ, Федеральная служба судебных приставов. Именно с ними тесно сотрудничают органы СФР.

Особое место занимают суды. Задачами административного судопроизводства являются: защита прав, свобод и интересов физических лиц, прав и интересов юридических лиц в сфере публично-правовых отношений от нарушений со стороны органов государственной власти, органов местного самоуправления, их должностных и служебных лиц, других субъектов при осуществлении ими властных управлеченческих функций на основе законодательства, в том числе на выполнение delegированных полномочий, путем справедливого, беспристрастного и своевременного рассмотрения административных дел.

Таким образом, можем констатировать, что субъектов, уполномоченных действующим законодательством на непосредственное применение мер административного воздействия к лицам, совершившим административные правонарушения в сфере пенсионного законодательства, немногого. Это компетентные должностные лица соответствующих управлений Социального фонда России и суды. В то же время количество субъектов, реализующих указанную деятельность в опосредованной форме, значи-

тельно больше. К ним относятся те органы и должностные лица, которые в пределах своих полномочий всячески способствуют деятельности по применению мер административного воздействия за нарушение пенсионного законодательства, создавая ее правовые и организационные основы, осуществляя контроль и надзор за ее законностью.

Список использованных источников

1. Теория государства и права : учебник / А. С. Пиголкин, А. Н. Головистикова, Ю. А. Дмитриев, А. Х. Саидов; [под ред. А. С. Пиголкипа]. – М. : Юрайт-Издат, 2005. – 613 с.
2. Тихомиров, Ю. А. Публичное право : учебник. / Ю. А. Тихомиров. – М. : БЕК, 1995. – С. 137.